



核心提示

□记者 邓超 见习记者 王博东 特约记者 刘功银/文 记者 李卫超 见习记者 张斌/图

“这不过年不过节的，村里为啥让人给俺送100块钱？”这个疑问，在新安县新安产业集聚区土古洞村84岁老人陈书声心里已经存了好几天了。他四处打听，才发现同村80岁以上老人，最近人人都领到了这份“慰问金”。他怎么也想不到，这份孝敬老人的心意，竟是村里负责打扫卫生的郑新安，前段时间在全国门球赛上获得冠军的奖金！



郑新安打起门球来很投入。

新安农民、门球爱好者郑新安干的两件事，让全村人觉得自豪又温暖——

全国大赛拔头筹 分发奖金敬老人

1 村里打扫卫生的老郑， 全国门球赛上拔得头筹

【小村新闻】

7月13日，在位于山东省临沂市兰山区白沙埠镇的孝河文体广场上，2012年全国单、双人门球赛正在这里上演最后的激战。这项由国家体育总局社会体育指导中心、中国门球协会主办的赛事，共吸引了全国各地近200名门球好手参加。

当日举行的双打决赛尤为激烈，上半时7：19落后于对手的一对河南选手，在下半时完成绝地反击，最终以38：29击败对手，夺得冠军。

观战的门球爱好者们了解到，这两名河南选手，一个叫宋超峰，一个叫郑新安，都

是洛阳市新安县人。宋超峰是一名初中体育老师，曾在各大大门球赛事中屡屡获奖，而让许多人感到意外的是，这个叫郑新安的选手，竟是位地地道道的农民！

新安县选手在全国门球赛上拔得头筹了！尽管新安有“中国门球之乡”的美誉，当地常年参与门球运动的人数不少，但这个好消息传回来后，仍让许多人兴奋不已。

更加感到意外的是新安县新安产业集聚区土古洞村的村民们，他们惊诧地四处打听：“郑新安？是俺村那个负责打扫卫生的老郑吗？他获得全国冠军啦？”

2 数年苦练，庄稼汉练成门球高手

【出乎预料】

是的，这个在全国门球赛上与队友一举夺得双打冠军的选手，正是土古洞村的郑新安。

郑新安今年46岁，个头不高，皮肤黝黑，长得结实。和村里其他男人大多数时候都在外打工不一样，郑新安留在了家乡。平日里，他被村里聘用，负责打扫各条主干道上的卫生和清运各家门前的垃圾。干起活来勤勤恳恳，认认真真的郑新安，在村里赢得了不错的人缘。

农忙时干农活，平日里打扫村里卫生，郑新安这样规律的生活，在2006年被彻底打破了。这一年，村里修文化广场，附带建了座门球场。不知道怎的，郑新安一走进门球场，挥动起门球棒，就不愿下来了——在年过七旬的村民张清友的引导下，他痴迷上了门球这项运动。

大家发现，自从学会了打门球，过去爱唱戏的郑新安也不咋唱

了；平时忙完地里的活儿、完成清扫的工作，郑新安把闲暇时间全花在了门球场上，连媳妇叫他回去吃饭都叫不动。到了冬天，村里的露天门球场打不成球了，他就骑着摩托车，去离家五六公里的县城一家室内门球场练习。

郑新安的两个闺女都在市区打工，听说父亲整日被门球弄得“五迷三道”，都打电话回来叫他“注意休息，不要打球把身子累坏了”。

过了段时间，郑新安告诉她们，自己的身子不但没累坏，反倒变好了，“过去我有肩周炎，现在门球把我这病‘打’回去了”。

后来，郑新安把村里几个志同道合的球友叫到一块，组了一个土古洞村门球队。这几年下来，由他带领的土古洞村门球队，屡屡击败对手，在县里打出了名声。

碰到有人来讨教打好门球的诀窍，他就说：“两个字：勤奋。”

3 他把冠军奖金分给村里80岁以上的老人

【感动乡邻】

这次去山东临沂参加全国门球赛，是郑新安第一次出外参加全国性的大赛。按照赛事规定，获得双打冠军的选手，能得到1万元现金奖励。

领回奖金后，他一再向队友宋超峰推脱：“我是新手，是你带着我打，我才能取得这样的好成绩，这钱我不能要。”宋超峰却说：“我们是并肩作战的队友，奖金一人一半。”说着，他就把5000元钱硬塞进了郑新安的包里。

这些钱，郑新安拿在手里怎么感觉都有点“烫手”：“我是个农民，打球纯粹就是个爱好，这钱我不能自个儿花了。”

这次去参加比赛，郑新安是自掏腰包，来回的路费和食宿费用了2000元。回到村里后，他决定用剩

下的3000元钱，办一件有意义的事。

他先找到土古洞村的村干部，要了一份村里80岁以上老人的名单。第二天，他将3000元钱交给村干部，托他们给每位80岁以上老人捎上100元钱。“这是我出去打比赛赢的奖金，从小到大都是村民们帮衬着我，我想把这钱拿出来孝敬孝敬村里的老人，让他们天热时买茶水、西瓜。”郑新安郑重地说。

于是，就有了本文开头的情景，包括陈书声在内的村里近30位老人，得到了这份特殊的“慰问金”。不过，因为郑新安有交代，不要声张是他出的钱，所以老人们很多不知情。

“老郑拿的钱不多，却办了件感动大家的大好事。”村干部刘雪子说。

“小恩小惠”布陷阱 假军官骗人15万 柏某因诈骗罪被批准逮捕， 钱也全部追回

□记者 申利超 通讯员 赵利军

近日，王女士从宜阳县公安局局长李松宇手中接过被追回的15万元现金，她激动地说：“这些被骗走的钱，一直不敢奢望还能找回来，没想到民警分文不少地帮我追了回来。”

假军官先交朋友获信任， 后设计骗走15万

今年三四月份，宜阳县的王女士在县城某超市买东西时与杨某相识，交谈中，杨某称自己是驻洛某部的军官。

经过一段时间的交往，杨某为王女士办理了一个军官证（经查系伪造），还积极为她处理了一些生活琐事。慢慢地，杨某取得了王女士的信任。

今年5月底的一天，杨某找到王女士神秘地说：“透露给你一个重要信息，我们部队准备办理团体保险，可以让你承揽这项业务，所有的保险业绩全部给你。”

经过核算，王女士发现这中间有巨大利润。“过了这个村就没这个店了。”杨某不失时机地进一步说服王女士。

王女士同意后，杨某称要想办成此事，需用钱疏通关系，否则事情难以办成。之后，王女士按杨某的要求，多方筹借了15万元现金。

5月30日，王女士将存有15万元现金的存折交给杨某。6月2日上午，王女士又将自己的身份证交给杨某，并告知了存折密码，让其尽快疏通关系。

当日下午，王女士打电话询问事情进展时，却怎么也联系不上杨某。此时，她才意识到自己可能被骗了，于6月4日到宜阳县公安局报案。

宜阳民警展开调查， 赴外地抓人追钱

由于涉案金额巨大，接到报案后，宜阳县公安局刑侦大队迅速成立专案组，连夜展开调查，希望尽早追回被骗现金。

据宜阳县公安局刑侦大队大队长崔跃峰介绍，经过40多天的调查，他们终于在7月16日将携款潜逃到辽宁省桓仁县一个村子的杨某抓获，于8月2日将追回的15万元现金交给了王女士。

经审讯，犯罪嫌疑人杨某称，自己的真实名字为柏某，1997年开始在驻洛某部服役，2006年转业后无所事事，便四处游逛骗钱。

据柏某供述，他今年春天冒充军官，在宜阳县城与王女士结识，先凭“小恩小惠”笼络王女士，后来见她对自己毫无戒心，便产生了为部队办理保险对其进行诈骗的想法。

目前，柏某因诈骗罪已被批准逮捕。

「来，我教你打门球。」

